

संपादकीय

## वीभत्स घटना पर राजनीतिक दिखावा

गंभीर और मुश्किल सवालों से उलझने का साहस ना हो, तो फिर हर वीभत्स घटना पर राजनीतिक दिखावा ही एकमात्र रास्ता बच जाता है। आरजी कर अस्पताल बलात्कार कांड के बाद यही रास्ता ममता बनर्जी की सरकार ने अपनाया है।

ममता बनर्जी ने इसे ऐतिहासिक और मांडल विधेयक कहा है। पश्चिम बंगाल की विधानसभा ने बलात्कार और हत्या के दोषियों को मृत्युदंड का प्रावधान करते हुए इस विधेयक को पारित किया है। इसमें यह भी प्रावधान है कि पुलिस को ऐसे मामलों की जांच पूरी कर 21 दिन के अंदर अपनी पहली रिपोर्ट अदालत में पेश करना होगी, जिससे मुजरिमों को शीघ्र एवं कठोरतम सजा दिलाया संभव हो जाएगा। इस तरह आरजी कर अस्पताल में महिला डॉक्टर की बलात्कार के बाद हत्या के मामले में सियासी तौर पर बुरी तरह घिर गई राज्य की सत्ताधारी पार्टी तुणमूल कांग्रेस ने अपने बचाव का एक राजनीतिक कदम उठाया है। दांव कारगर होगा या नहीं, यह तो बाद में जाहिर होगा। लेकिन जो कदम उठाया गया है, वह सिर से समस्याग्रस्त है। इससे जाहिर हुआ है कि देश में इतना विवेकहीन माहौल बना हुआ है कि इसके बीच गंभीर मसलों पर भी अतीत से सीख लेने और तार्किक विचार-विमर्श में जाने की गुंजाइश बेहद सिकुड़ चुकी है। निर्भया कांड के बाद देश में ऐसे अपराधों के लिए सजा को सख्त बनाया गया था। उसके बाद बच्चों को यौन शोषण से बचाने के लिए और भी सख्त पोक्सो जैसा कानून बना।

उन अधिनियमों का तजुर्बा क्या है? क्या उनसे जुर्म पर काबू पाने में तनिक भी मदद मिली? ऐसा ना होना दो प्रमुख वजहों से हुआ है। एक तो अपने देश में कानून के मुताबिक सजा सुनिश्चित करने वाली आपराधिक न्याय व्यवस्था बेहद लचर है, इसलिए अच्छे इरादों के बावजूद ठोस परिणाम हासिल नहीं होते। दूसरे, जिन समस्याओं की जड़ समाज के आर्थिक और सांस्कृतिक ढांचे में हैं, उनका समाधान महज कानून बना कर नहीं किया जा सकता। लेकिन इन गंभीर और मुश्किल सवालों से उलझने का साहस ना हो, तो फिर हर वीभत्स घटना पर राजनीतिक दिखावा ही एकमात्र रास्ता बच जाता है। यही रास्ता ममता बनर्जी की सरकार ने अपनाया है। चूंकि विपक्ष-खासकर भारतीय जनता पार्टी के लिए भी कोलकाता की घटना सिर्फ राजनीतिक लाभ हासिल करने का जरिया है, अतः उसके पास भी कोई सार्थक सुझाव नहीं है। इसीलिए पार्टी ने विधेयक का समर्थन किया है।

## बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट के लिए चेन्नई पहुंचे विराट कोहली

नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट टीम के दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली श्रीलंका के खिलाफ वनडे सीरीज के बाद लंदन चले गए थे लेकिन 19 तारीख से बांग्लादेश के खिलाफ शुरू हो रही टेस्ट सीरीज के लिए वे भारत लौट चुके हैं और चेन्नई में टीम के साथ जुड़ गए हैं। बता दें कि पहले टेस्ट से एक सप्ताह पूर्व चेन्नई में टीम इंडिया का ट्रेनिंग कैंप लगाया गया है।

विराट कोहली जब चेन्नई एयरपोर्ट से निकल टीम होटल के लिए रवाना हो रहे थे उस



समय उनकी सुरक्षा देखने लायक थी। विराट की सुरक्षा बेहद कड़ी थी। सीआईएसएफ के जवानों के अलावा स्थानिय पुलिस के बड़े अधिकारी भी उनकी सुरक्षा में थे और उन्हें सुरक्षाबलों की

निगरानी में ही टीम होटल पहुंचाया गया। विराट की सुरक्षा वैसी थी जैसी किसी बड़े केंद्रीय मंत्री की होती है। विराट कोहली टेस्ट, वनडे और टी 20 मिलाकर 591 पारियों में कुल 26,942 रन बना चुके हैं। अगर वे बांग्लादेश के खिलाफ होने वाली टेस्ट सीरीज में 58 रन और बना लेते हैं तो वे अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में सबसे तेजी से 27,000 रन पूरे करने वाले हो जाएंगे। अगर वे अगली 8 पारियों के अंदर 58 रन बना लेते हैं तो 600 पारियों के अंदर 27,000 रन पूरे करने वाले दुनिया के पहले बल्लेबाज बन जाएंगे।

बता दें कि अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में सबसे तेज 27,000 रन बनाने का रिकॉर्ड सचिन तेंदुलकर के नाम है। तेंदुलकर ने टेस्ट, वनडे और टी 20 मिलाकर 623 पारियों में 27,000 रन पूरे किए थे। बता दें कि विराट से पहले सचिन के अलावा अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में कुमार संगकारा और रिकी पॉटिंग के नाम 27,000 रन बनाने का रिकॉर्ड है। सचिन तेंदुलकर ने 782 पारियों में 100 शतक लगाते हुए 34357, कुमार संगकारा ने 63 शतक लगाते हुए 666 पारियों में 28,016 और रिकी पॉटिंग ने 668 पारियों में 71 शतक लगाते हुए 27,483 रन बनाए हैं।

## भुवन बाम की ताजा खबर 2 का ट्रेलर जारी, जावेद जाफरी से भिड़ते दिखेंगे अभिनेता

कॉमेडियन और अभिनेता भुवन बाम की वेब सीरीज ताजा खबर को दर्शकों का काफी प्यार मिला था। यह सीरीज बीते साल 5 जनवरी को डिज्नी+ हॉटस्टार पर रिलीज हुई थी। अब दर्शक ताजा खबर के दूसरे सीजन का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं, जो जल्द खत्म हो जाएगा। दरअसल, ताजा खबर 2 का ट्रेलर रिलीज हो गया है, जिस पर दर्शक खूब प्यार लुटा रहे हैं। सीजन में भुवन की भिड़त जावेद जाफरी से होने वाली है। भुवन बाम ने दर्शकों का धन्यवाद करते हुए कहा कि उनसे मिले प्यार से वह काफी उत्साहित महसूस करते हैं।



उन्होंने इस सीजन का इंतजार करने को लेकर दर्शकों का आभार करते हुए कहा कि उनका इंतजार सफल साबित होगा। भुवन ने कहा, सीजन 2 की शूटिंग भावनात्मक रूप से काफी चुनौतीपूर्ण रही है और मैं खुद को वास्तविकता की आंखों में देख सकता था। इस सीजन में मेरे किरदार का ग्राफ बढ़ता है। अभिनेता ने आगे कहा कि

उन्हें दिग्गज अभिनेता जावेद जाफरी के साथ काम करने में काफी मजा आया। ताजा खबर 2 की रिलीज तारीख से भी पर्दा उठ गया है। इस सीरीज का प्रीमियर 27 सितंबर, 2024 से डिज्नी+ हॉटस्टार पर होने जा रहा है। इसमें भुवन और जावेद के अलावा श्रिया पिलागांवकर, महेश मानेकर, प्रथमेश परब, नित्या माथुर, देवन भोजनी और शिल्पा शुक्ला जैसे कलाकार भी नजर आएंगे। ताजा खबर 2 का निर्देशन हिमांक गौड़ ने किया है। भुवन ने इसका निर्माण रोहित राज के साथ मिलकर किया है।

## विककी विद्या का वो वाला वीडियो का ट्रेलर आउट, राजकुमार-तृप्ति ने लगाया रोमांस के साथ कॉमेडी का तड़का

राजकुमार राव और तृप्ति डिमरी की अपकॉमिंग कॉमेडी ड्रामा विककी विद्या का वो वाला वीडियो का ट्रेलर आधिकारिक रिलीज हो गया है। ट्रेलर काफी मजेदार है और कॉमेडी से भरपूर है। फिल्म में राजकुमार राव और तृप्ति डिमरी लीड रोल में हैं उनके साथ ही मल्लिका शेरवत, विजय राज, मस्त अली जैसे कलाकार सपोर्टिंग रोल में हैं। इनके अलावा शहनाज गिल और दलेर मेहंदी का गाने में स्पेशल अपीयरेंस है। ट्रेलर की शुरुआत में विककी और विद्या अपनी का इंटीमेट वीडियो



बनाते हैं और इसे रिकॉर्ड करते हैं लेकिन इसकी सीडी प्लेयर कहीं चोरी हो जाती है। इसी को खोजने की जद्दोजहद में मेकर्स ने गजब का कॉमेडी का तड़का लगाया है जिसमें विजय राज एक पुलिस ऑफिसर की भूमिका में हैं जो मल्लिका शेरवत के प्यार में पड़ जाता है।

## मीना कुमारी की बायोपिक कमाल-मीना का टीजर आउट, दिग्गज एक्टर की लव स्टोरी का खुलेगा राज

हिंदी सिनेमा की दिग्गज और खूबसूरत एक्ट्रेस में से एक मीना कुमारी के बारे में कौन नहीं जानता। मीना कुमारी जितनी सुंदर थीं, उससे कई ज्यादा उनके अभिनय में खूबसूरती नजर आती थी, जिन सिनेप्रीमियों को मीना कुमारी के बारे में जानकारी नहीं है, उनके लिए एक गुडन्यूज है। दरअसल, हिंदी सिनेमा का आइकॉनिक साँगा चलते-चलते (पाकीजा) फेम एक्ट्रेस मीना कुमारी की बायोपिक का टीजर रिलीज हो गया है। इस मीना कुमारी की बायोपिक के टीजर को संजय दत्त ने भी शेयर किया है। मीना कुमारी का बायोपिक लंबे समय से चर्चा हो रही थी। संजय दत्त ने मीना कुमारी की बायोपिक के टीजर को शेयर कर लिखा है, डिजर साची और बिलात, नए वेंचर के लिए ऑल द बेस्ट, भगवान करे यह सुपरहिट हो, संजय मामू की तरफ से हमेशा प्यार बना रहेगा, यह मस्ट वॉच फिल्म है।



मीना कुमारी की बायोपिक के टीजर की बात करें तो इसमें मीना कुमारी और उनके पति कमाल अमरोही की लव स्टोरी के पल दिख रहे हैं। कमाल अमरोही फिल्म डायरेक्टर और स्क्रीनराइटर थे। उनका असली नाम सैयद आमिर हैदर कमल नकवी था और उनका स्क्रीन नाम कमाल अमरोही था। वहीं, सारिगामा ने भी अपने ऑफिशियल एक्स हैडल पर मीना कुमारी का बायोपिक कमाल-मीना का टीजर शेयर किया है। उन्होंने लिखा है, एक सपना जो खत्म होने से डरा नहीं, एक ऐसा प्यार जो सीमाओं से परे गया। इस फिल्म को सिद्धार्थ महलोत्रा, बिलात अमरोही बना रहे हैं। फिल्म में इरशाद कामिल ने गाने लिखे हैं। इन गानों के एआर रहमान ने अपना मधुर संगीत दिया है। बता दें, मीना कुमारी को हिंदी सिनेमा में सुपरस्टार दिलीप कुमार की तरह एक टैग मिला हुआ था। दिलीप कुमार ट्रेजेडी किंग तो मीना कुमारी ट्रेजेडी क्वीन माना जाता था।

## शब्द सामर्थ्य- 177

बाएं से दाएं  
1. भारत के वर्तमान वित्तमंत्री 6. हित, उपकार 7. असमान, पूर्वोत्तर का एक राज्य 8. किसी वस्तु के आदि के पहचान सूचक संकेत का शब्द, संज्ञा 10. शवस्थल पर बनाया गया मकान, योग का अंतिम अंग, तपस्या 13. इंकार करना, ना कहना 14. पिता, क्लृप्त, सम्माननीय व्यक्ति 15. आग पर लगने वाला टेक्स, इंकारटेक्स 16. प्रतिद्वंद्वी, प्रेमिका का दूसरा प्रेमी 17.

परंपरा, रीति, रिवाज 20. रुप से युक्त, चिन्ता, लक्षण, नाटक, एक साहित्यिक अलंकार 23. लोग, प्रजा 25. नामी, नामवर, प्रसिद्ध 27. संसार का स्वामी, बादशाह, सम्राट, ईश्वर 28. फैलाना, खिंचाव पैदा करना।  
उपर से नीचे  
1. मारना, प्रहार करना, आघात करना 2. मिथ्याअभिमान, आडंबर 3. विपत्ति, आफत 4. मालदार, धनवान, अमीर 5. ज्ञान प्राप्त करना, अनुमान लगाना, कल्पना करना 7. हक 9. विश्वास, लाचार 11. मानक, नामने का पैमाना 12. अपमानित की क्रिया, तिरस्कार 17. संतान उत्पन्न करने को और, जन्म देने को क्रिया 18. लंबे कपड़े का गुच्छा, पशुओं को रखने को जगह 19. जलपान, वायुपान, जलपौत 21. आशय, सहारा 22. थोड़ा, जग, तनिक 24. चुर्चुर, गुनाह 26. बाघ की तरह का धारदार हिंसक एवं विशाल पशु।

1	2	3	4	5
	6		7	
8	9	10	11	
	12		13	
14		15		
	16			
19		20	21	22
	24		25	
27				28

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 176 का हल

भू	क	प	फा	य	दा	स
प	ल	ला	ट	य	ती	म
ति	ल	क	न	क	झ	
				रे		
ग	ण	क	सं	श	य	सौ
ह	या	च	क	म	न	त
रा	क्ष	स	र	क्ष	क	न
त्रि				मि		
शा	य	री	का	त	र	गो

## सू-दोक्- 177

	7			1		3
1		9			5	
			3			1
		5				3
3				2		5
	4					7
7		8		1		6
			6			1

शब्द सामर्थ्य क्र. 176 का हल

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

नियम  
1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9 वर्गों का एक खंड बनाता है।  
2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।  
3. बाएं से दाएं और उपर से नीचे के प्रत्येक कालम, काल और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

